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Conventions avec les praticiens
Question écrite n° 44347

Texte de la question

M. Alain Bocquet attire l'attention de M. le secretaire d'Etat a la sante et a la securite sociale sur la situation des
biologistes. Les propositions faites par la Caisse nationale d'assurance maladie dans le cadre de la mise en
oeuvre du plan gouvernemental relatif a la securite sociale les inquietent. La forfaitisation de la cotation de tous
les prelevements de bacteriologie, englobant l'antibiogramme et toutes les cotations annexes accroitra les
difficultes. Compte tenu du progres des connaissances, l'acte meme de l'antibiogramme evolue
considerablement ; les demandes seront toujours plus exigeantes, son exploitation et son interpretation
couteront de plus en plus cher. De plus, l'integration de l'antibiogramme et des cotations annexes dans un forfait
se traduira par un montant plus eleve que la cotation de base actuelle. De surcroit, les cotations proposees par
la Caisse nationale d'assurance maladie sont tres basses. La baisse de revenu des biologistes conduira certains
professionnels a fermer leur laboratoire, avec toutes les consequences que l'on sait en matiere d'emploi et de
maillage du territoire. Aussi, il lui demande de prendre en compte l'emotion des biologistes et de formuler de
nouvelles propositions conformes a l'interet des biologistes comme a celui des assures.

Texte de la réponse

Le conseil d'administration de la Caisse nationale d'assurance maladie des travailleurs salaries a effectivement
propose, lors de sa reunion du 10 septembre dernier, des mesures de baisse de cotation de certains actes de
biologie. Ces propositions, qui ont ete recemment en partie examinees par la commission de la nomenclature,
constituent l'un des elements de negociation de l'accord tripartite entre l'Etat, l'assurance maladie et les
representants de la profession. En tout etat de cause, les travaux de revision de la nomenclature de biologie
engages ces dernieres annees doivent se poursuivre afin que celle-ci soit le plus possible adaptee a l'evolution
des techniques utilisees et tienne compte des consequences de cette evolution dans le fonctionnement des
laboratoires d'analyses de biologie medicale. A cet egard, la commission de la nomenclature, instance dans
laquelle professionnels et representants des organismes d'assurance maladie sont amenes a negocier, doit
exercer un role important pour proposer aux pouvoirs publics toute mesure utile.

Données clés

Auteur : M. Bocquet Alain
Circonscription : - COM
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 44347
Rubrique : Assurance maladie maternite : generalites
Ministère interrogé : santé et sécurité sociale
Ministère attributaire : santé et sécurité sociale

Date(s) clée(s)

Date de signalement : Question signalée au Gouvernement le 27 janvier 1997

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE44347
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE44347

Question publiée le : 28 octobre 1996, page 5626
Réponse publiée le : 3 février 1997, page 578

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE44347

